

Вырезка из газеты

МОЛОДЕЖЬ ЛИТВЫ

рт 2 ЯНВ. 1952

Вильнюс

Газета №

В республиканском комитете по подготовке к 100-летию со дня смерти Н. В. Гоголя

10 января под председательством Председателя Президиума Верховного Совета Литовской ССР Ю. И. Палецкиса состоялось заседание республиканского комитета по подготовке к 100-летию со дня смерти Н. В. Гоголя. Были обсуждены мероприятия, связанные с проведением гоголевских дней в республике. С сообщением о плане подготовки к 100-летию со дня смерти великого русского писателя Н. В. Гоголя выступил член Всесоюзного юбилейного комитета поэт В. Реймерис. В учебных заведениях, в колхозах, в рабочих клубах и районных домах культуры будут проведены вечера, беседы и лекции, организуются выставки, посвященные памяти классика русской литературы. Широкое участие в этом будут принимать Общество по распространению политических и научных знаний и культурно-просветительные учреждения. В кинотеатрах республики намечается демонстрация кинокартин, поставленных по произведениям Н. В. Гоголя. Крупнейшие книгохранилища республики — Государственная республиканская библиотека Литовской ССР, а также библиотеки Вильнюсского государственного университета и Академии наук организуют большие выставки к памятным дням. Намеча-

ется издание на литовском языке популярной брошюры о жизни и творчестве Н. В. Гоголя. Государственное издательство художественной литературы Литовской ССР готовит к выпуску на литовском языке юбилейный сборник избранных сочинений Н. В. Гоголя.

В Вильнюсе, Каунасе, Клайпеде и Шяуляй состоятся общегородские торжественные заседания, посвященные памяти Н. В. Гоголя.

Комитет заслушал также сообщения ректора Вильнюсского государственного университета профессора И. Бучаса и директора Вильнюсского пединститута М. Рочка, которые рассказали о том, как будет отмечаться 100-летие со дня смерти Н. В. Гоголя в этих крупнейших вузах республики.

Памяти Н. В. Гоголя посвящается научная сессия профессорско-преподавательского персонала университета и научная студенческая конференция. Жизнь и творчество великого русского писателя осветит ряд дипломных и курсовых работ студентов. На кафедрах языка и литературы намечается провести специальный семинар на тему «Язык Гоголя», организуются гоголевские чтения.

В Вильнюсском государственном

педагогическом институте выделена группа преподавателей для чтения лекций о жизни и творчестве Н. В. Гоголя на промышленных предприятиях и в колхозах. Организуются конкурсы на лучшую студенческую работу о творчестве Н. В. Гоголя. Во время зимних каникул студенты побывают в колхозах и проведут там беседы, посвященные памяти великого русского писателя.

Действительный член Академии наук Литовской ССР профессор К. Корсакас сообщил, что в Академии наук республики будет проведена научная сессия на тему: «Влияние творчества Н. В. Гоголя на литовскую литературу».

С сообщением о мероприятиях, намеченных к 100-летию со дня смерти Н. В. Гоголя, выступили также начальник Управления по делам искусств при Совете Министров Литовской ССР Ю. Банайтис, председатель Союза советских художников Литвы Л. Вайнейките, председатель Союза советских писателей Литовской ССР И. Шимкус, начальник Комитета по делам культурно-просветительных учреждений при Совете Министров Литовской ССР В. Гирдзюс и другие.

(ЭЛЬТА).